

丁小强主持召开市委审计委员会第二次会议时强调

# 切实发挥审计监督利剑作用 为推动高质量发展提供坚强审计监督保障

运城晚报讯（记者 王文军）4月6日，市委书记、市委审计委员会主任丁小强主持召开五届市委审计委员会第二次会议，传达学习贯彻全国审计工作会议精神和十二届省委审计委员会第三次会议精神，总结2022年全市审计工作，研究部署2023年工作。

会议指出，过去一年，全市审计机关认真贯彻落实党中央大政方针和省委、市委决策部署，按照市委审计委员会部署要求，坚持问题导向，敢于担当作为，稳经济的作用持续发挥，优环境的力度持续加大，惠民生的成效持续增强，防风险的能力持续提升，为推动运城高质量发展作出了重要贡献。

会议强调，今年是全面贯彻落实

党的二十大精神的开局之年，是实施“十四五”规划承上启下的关键一年，做好审计工作意义重大。全市审计机关要深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记关于审计工作的重要指示批示精神，聚焦市委中心工作，立足经济监督定位，履行主责主业，以审计监督现代化助力谱写中国式现代化运城实践。要把握正确方向，切实加强党对审计工作的领导。把政治要求贯穿实施审计项目全过程，加强党领导审计的制度和机制建设，坚持把落实请示报告制度作为重要的政治纪律和政治规矩，形成审计工作全市“一盘棋”大格局。要把握重点关口，以高质量审计服务高质量发展。紧盯“国之大者”“政

之重者”“民之盼者”，聚焦服务中心工作、财政提质增效、增进民生福祉、生态文明建设、规范国有企业发展、重大项目建设和依法全面履行审计监督职责，切实发挥好审计常态化“经济体检”的重要作用。要把好质量效率，推动审计工作提质增效。把改革创新的理念和方式贯穿审计工作全过程，强化项目管理、过程管控和结果运用，建立完善中长期审计项目库，深入开展审计整改“回头看”，着力提升审计监督体系和监督能力现代化水平。要把准使命要求，打造高素质专业化审计干部队伍。认真履行管党治党政治责任，提升能力素质，敢于较真碰硬，坚守廉洁底线，加大高层次审计人才和复合型审计通才

的引进培养力度，关心关爱审计干部，努力建设政治过硬、本领高强、作风优良的审计队伍。

会议强调，各级党委要强化对本地区审计工作的统筹把握、整体推进和督促落实，全力保障审计机关依法依规开展工作；市委审计委员会要加强审计工作的总体布局和统筹谋划，不断规范议事程序，提高运行效率；各成员单位要充分发挥各自职能作用，全力支持配合审计工作；被审计单位要积极配合审计工作，坚决扛起审计整改的主体责任，让整改成果看得见、摸得着、经得起检验。

会议审议通过《2023审计年度全市统一组织审计项目计划》。

## 新时代 新征程 新伟业 在全国两会精神指引下奋进

### 一年栽树、两年挂果、三年丰产

#### 临猗科学育苗助推果业大发展

春回大地，万物复苏，正是育苗生产的关键时期。3月26日，记者在临猗县国家区域性良种苗木繁育基地看到，郁郁葱葱的幼苗焕发着勃勃生机，36个小拱棚里的扦插苗长势良好，不日就可以移栽到地里。

近年来，临猗县大力推广果园间伐，并对老果园进行高接换优，3年改良3万余亩。作为苹果种植大县，临猗流传着“苹果好吃，从‘苗’开始”的说法，苗木是整个果业产业链的源头，是发展现代农业的标志性、先导性工程。为培育省工省宜机械化优良苗木，2020年，临猗县政府依托国家现代苹果产业技术体系运城综合试验站，与运城学院共建产学研基地，创建了“特色果品与苗木质量调控重点实验室”。

在苗木基地的小拱棚里，航达果业科技有限公司负责人向记者介绍了苗木繁育的流程。他说，小拱棚一次能培育70万株苗木，40天左右就可以移植到地里。移植前会对苗木进行脱毒，再从脱毒的苗木上采集嫩枝进行扦插，春季正是实施这个环节的关键时期。

该负责人还介绍了以高纺锤形树形为主的简化修剪技术、以生草覆草为主的生态果园建设技术和以滴水灌溉平衡（配方）施肥为主的水肥一体化技术等。他表示，临猗县国家区域性良种苗木繁育基地培育的苗木具有抗重茬、周期短、成本低、成活率高等优点。种植这种苗木，在后续管理到位的情况下，不仅可以省水、省肥、省力、省地，还可以实现一年栽树、两年挂果、三年丰产的目标。

“一年栽树、两年挂果、三年丰产”这个目标在我们园区真正实现了，新的育苗技术为广大果农转型发展指明了新方向，也为全市果业发展提供了新思路。”临猗县一处现代果业示范园的负责人说。

记者 刘凯华 见习记者 吴娜



▲4月4日，工人在黄河一号旅游公路临猗段栽植树木。

目前，黄河一号旅游公路临猗段建设已

进入扫尾阶段，工人正抓紧进行道旁绿化工作，确保该工程按时完工。

记者 茹雅 摄

## 优化企业营商环境

### 垣曲畅通“问”的渠道强化“办”的实效

运城晚报讯 今年以来，垣曲县成立项目建设培训夜校、调研团队，对计划实施的180个项目主动开展调查研究，按照“问题大梳理、难题大排查”的总体要求，着力打通项目建设中的堵点淤点难点，全力推动项目建设提速提质增效。

调研引领，从难点“领题”。调研团队深入项目一线，与企业、项目建设单位负责人座谈交流，切实掌握项目实际进展、存在问题等情况，发现问题20个，现场解决问题12个。

强化服务，从细节“解题”。建立项目问题台账，将发现的问题进行分类，分发给行政审批服务管理局、自然资源局、金融办等相关部门。同时，邀请相关专业人员于每周四晚上对项目单位的业务骨干、分管领导进行培训，进一步提升其业务能力。

高位推动，从关键“破题”。发挥问题攻坚专班的职能作用，由项目包联领导任组长，重点解决职能部门权限范围之外的问题。两办督查室和重点项目总指挥部办公

室对问题进行跟踪督查，对于时限内未解决的问题，由问题攻坚组组长在总指挥部项目调度会上进行汇报，并由相关职能部门提出解决方案。

垣曲县有关负责人表示，下一步，将在精准服务好现有项目的基础上，推行“四个一”工作机制，全力打造“三无”“三可”营商环境，推动一批好项目、大项目落地开工，为实现经济高质量发展注入新的强劲动力。

（赵娅娟）